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A tudás próbája, a jövõ nyitánya

Beiktatták a vármegyei
rendõrfõkapitányt

Feltételes közbeszerzés
a tervezésre

A Debrecen és Nyíregyháza közötti, 35 kilométer
hosszú, részben új nyomvonalon vezetett 2x2 sávos
gyorsforgalmi út terve-
zésére írt ki feltételes
közbeszerzést az Építé-
si és Közlekedési Mi-
nisztérium. A beruházás
célja a két város gazda-
sági övezeteinek biz-
tonságos és nagy kapa-
citású közúti összekö-
tése. Az útvonalból 10
kilométer a meglévõ
nyomvonalon, míg 25
kilométer új szakaszon
halad majd. A fejlesztés
során 6 különszintû cso-
mópont, 3 kétsávos kör-
forgalom és 19 mûtárgy is épül, a közmûkiváltások-
kal és az összes szükséges engedély beszerzésével
együtt. A nyertes tervezõ feladata lesz továbbá a 4.
számú fõút és a 100. számú vasútvonal közötti, 200
méteres szakasz burkolatának megerõsítése és széle-
sítése. A projekt részét képezi egy új, 3,2 kilométer
hosszú útszakasz környezeti vizsgálata is Hajdúhad-
ház térségében, amelynek engedélyezési és kiviteli
terveit opcióként kérhetik le. Debrecenben ezen felül
egy új mérnökségi telep is épül majd, amely iroda-
házból, mûhelybõl és sótárolóból áll, egyenként 1500
négyzetméteres hasznos alapterülettel – derül ki a
magyarepitok.hu cikkébõl.

Országszerte, így Nyíregyházán is megkezdõdött az
érettségi vizsgaidõszak május 5-én. Elsõként a végzõs
diákok magyar nyelv és irodalomból adtak számot tudá-
sukról. A Nyíregyházi Tankerületi Központ nyolc közép-
fokú intézményében összesen 1294 tanuló vizsgázik, míg
a Nyíregyházi Szakképzési Centrum kilenc technikumá-
ban a következõ hetekben naponta átlagosan 800 diák
ad számot tudásáról.

Torda István Tamásné Nagy Ildikó, a Nyíregyházi Köl-
csey Ferenc Gimnázium igazgatója biztató szavakkal kö-
szöntötte a végzõsöket. A múlt hétfõi magyar nyelv és
irodalom érettségi elõtt hangsúlyozta, bízik a diákokban
és abban, hogy sikerrel veszik a megmérettetést.

Bátorító üzenetek a végzõsöknek
Az intézményvezetõ biztató szavai mellett az iskola

fiatalabb diákjai is üzenetekkel bátorították az érettségi-
zõket, amelyeket a telefonmegõrzõ szekrények ajtajára
ragasztottak. – Biztos vagyok benne, hogy a diákokban
erõsen dolgozik a vizsgadrukk – már kora reggel, hét óra
után érkezett olyan tanuló, aki bevallotta, egész éjjel
nem tudott aludni az izgalomtól. Pedig úgy gondolom,
nincs okuk komoly aggodalomra, mert alaposan felké-
szültek. Ugyanakkor ez egy fontos mérföldkõ az életük-
ben, hiszen most érettségiznek elõször, ami minden fia-
tal számára nagy esemény. Az érettségi a jövõ felé tett
elsõ lépés, sokan már az egyetemre készülnek, így ez a
megmérettetés valójában belépõ a következõ életszakasz-

ba. Érthetõ tehát, hogy nem mindegy, hogyan sikerül –
ez okozza bennük az izgalmat, ami azonban egészsé-
ges, és valójában segítheti õket abban, hogy még jobb
teljesítményt nyújtsanak – mondta Torda István Tamásné
Nagy Ildikó, a Nyíregyházi Kölcsey Ferenc Gimnázium
igazgatója a megmérettetés elõtti percekben.

Több mint kétezren érettségiztek
Nyíregyházán

A Nyíregyházi Tankerületi Központ nyolc intézményé-
ben összesen 1294 fiatal érettségizik, a Nyíregyházi Szak-
képzési Centrum technikumaiban pedig naponta átlago-
san 800 diák ad számot tudásáról a következõ hetekben.
– Ebben a tanévben három végzõs osztályunk van, össze-
sen 99 érettségizõ tanulóval. Többen közülük emelt szin-
tû vizsgát tesznek. Magyar nyelvbõl azonban a diákok
túlnyomó többsége középszintû érettségit ír, amelyet hely-
ben teljesítenek – folytatta Torda István Tamásné Nagy
Ildikó.

Közelednek a szóbeli vizsgák

Az igazgatóasszony továbbá kiemelte, május 29-én lesz
lehetõség az írásbelik megtekintésére, június 2-án pedig
kezdõdnek az emelt szintû szóbelik. Hozzátette, a diákok
fõként az emelt szint miatt izgulnak, hiszen a középszintû
szóbeliken már ritkán változik jelentõsen az eredmény.

(Szerzõ: Szabó Gabriella)

Új vármegyei rendõrfõkapitányt iktattak be múlt
szerdán a vármegyeházán. Magyarország belügymi-
nisztere 2025. május elsejei hatállyal bízta meg a
Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei Rendõr-fõkapi-
tányság vezetésével Szabó Csaba rendõr dandártá-
bornokot. A fõkapitányi beosztást és a miniszteri ha-
tározatot dr. Balogh János altábornagy, országos rend-
õrfõkapitány adta át. Az országos rendõr-fõkapitány-
ság vezetõje a rendõrség állományában eltöltött kö-
zel 40 éves szolgálatáért és példaértékû feladatellá-
tásának elismeréseként díszkarddal jutalmazta Far-
kas József rendõr dandártábornokot. Ezután az egy-
kori rendõrfõkapitány átadta Szabó Csaba dandártá-
bornoknak a csapatzászlót, a ceremóniával is jelez-
ve a beiktatás véglegességét.

Képek forrása: magyarepitok.hu
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Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS
2025. évi Képzômûvészeti Ösztöndíjak elnyerésére

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata pályázatot hirdet nyíregyházi
mûvészek részére Képzômûvészeti Ösztöndíjak elnyerésére.

Az ösztöndíjak célja, hogy segítse a városban élô tehetséges alkotómûvészek
munkáját, mûvészi fejlôdését, továbbá kedvezô feltételeket teremtsen a forma-
nyelvében és tartalmában korszerû színvonalas mûvek létrehozásához.

Az ösztöndíjra pályázhat minden olyan nyíregyházi mûvész (festô, grafikus, szob-
rász, iparmûvész, fotográfus), aki tagja a Magyar Alkotómûvészek Országos Egye-
sületének, vagy a Magyar Képzô- és Iparmûvészek Szövetségének és már önálló
mûvészi tevékenységet tud felmutatni.

Nem nyújthatnak be pályázatot azok a mûvészek, akik a meghirdetett idôtar-
tam alatt más itthoni vagy külföldi alkotói ösztöndíjban részesülnek, vagy DLA
ösztöndíjasok.

A pályázatokat szakértôi javaslatok alapján a polgármester közremûködésével
Nyíregyháza Megyei Jogú Város Közgyûlésének Köznevelési, Kulturális és Ifjúsági
Bizottsága bírálja el.

Ösztöndíjkeret: 3 fô/év
Az ösztöndíj bruttó összege: 100 000 Ft/hó/fô
Az ösztöndíj idôtartama: egy év
Nyíregyháza Megyei Jogú Város képzômûvészeti ösztöndíjasai 2026. év augusztus

hónapban a Városi Galéria Pál Gyula Termében megrendezendô beszámoló kiállí-
táson adnak számot elvégzett munkájukról, illetve egy munkát felajánlanak a vá-
rosnak az ösztöndíjért cserébe.

A pályázatokat személyesen Nyíregyháza Megyei Jogú Város Közgyûlésének
Köznevelési, Kulturális és Ifjúsági Bizottságához (Nyíregyháza, Kossuth tér 1. 134/
A szoba) 2025. június 16. napjáig lehet benyújtani.

Cím: 4400 Nyíregyháza, Kossuth tér 1.
Beadási határidô: 2025. június 16. (hétfõ) 12.00 óra
A pályázati kérelemhez mellékelni kell:
1./ A pályázó eddigi munkásságát ismertetô szakmai önéletrajzot (mely tartal-

mazza a MAOE tagsági könyv számát vagy a Magyar Képzô- és Iparmûvészek
Szövetségi tagságáról szóló nyilatkozatát).

2./ Az ösztöndíj idôtartamára tervezett alkotói elképzelés rövid leírását (munka-
tervet).

3./ Az eddigi mûvészeti tevékenységet bemutató dokumentációt.
4./ A pályázó szakmai munkásságát reprezentáló 3-4 alkotást.
A mûvek beadásának helye: Városi Galéria, 4400 Nyíregyháza, Selyem u. 12.
Idôpontja: 2025. június 16. (8.00–12.00 óra között)
A pályázattal kapcsolatban további felvilágosítás a Kulturális és Sport Osztály

munkatársától, Szilágyi Levente kulturális és pályázatkezelõ referenstôl, a 42/524-
524/131-es melléken kérhetô.

Csokoládés csoda a 2025. évi várostorta
Nyíregyháza újratelepítésének 272. évfordulóját ün-

nepeljük idén – a Kossuth téren kulturális és szórakozta-
tó programok várják az érdeklõdõket. A rendezvényso-
rozat május 16-án ünnepi megemlékezéssel és koszorú-
zással veszi kezdetét, majd május 17-én, szombaton szín-
padi produkciókkal folytatódik, az est sztárvendége pe-
dig a Follow the Flow lesz. A látogatók megkóstolhatják
a város 3500 szeletes születésnapi tortáját is, ami idén
egy fenséges csokoládétorta lesz a Nyíregyházi SZC
Sipkay Barna Technikum jóvoltából.

2025-ben ismét egy különleges édességgel ünnepli szü-
letésnapját városunk – a város tortáját ezúttal is a Nyír-
egyházi SZC Sipkay Barna Technikum lelkes diákjai és
felkészült oktatói álmodták meg és készítik el. A hagyo-
mányokhoz hûen idén is egy igazán egyedi, ízletes és
látványos torta készül, amely a klasszikus csokoládé
ízvilágát modern különlegességekkel ötvözi.

A torta alapját egy puha, zamatos, nehéz felvert tészta
adja, amelyet csokoládécseppek gazdagítanak. Ez az alsó
réteg tökéletes alapot biztosít a további ízélményhez. Erre
egy különleges, ropogós réteg kerül, amely harmonikusan
illeszkedik a gazdag, karakteres trüffelkrémhez. A tortá-
ban kétféle selymes krém is helyet kapott: egy lágy tejcso-
koládés és egy finom fehér csokoládés trüffel, amelyek
között egy újabb kakaós felvert réteg hangsúlyozza, hogy
ez a torta valóban a csokoládé szerelmeseinek készül.

Tetemes mennyiségû alapanyag
Az ízélmény mellett a megjelenésre is nagy hangsúlyt

fektetnek a készítõk. A díszítés során a város színeit emel-

ték ki, miközben a csokoládé különbözõ formákban de-
korációként is visszaköszön, így a torta nemcsak finom,
hanem látványában is méltó a város ünnepéhez. Az el-
készítés méreteiben is lenyûgözõ: több mint 1500 darab
tojás, 70 kg cukor, 60 kg liszt, 90 liter tejszín, 70 kg tej-
csokoládé, 90 kg fehér csokoládé, 15 kg csokoládécsepp
és közel 30 kg margarin felhasználásával születik meg a
3500 szeletes óriás torta.

A jövõ cukrászai újra megédesítik a várost
Ez az édesség nem csupán egy sütemény, hanem a

helyi összefogás és kreativitás szimbóluma. A Nyíregy-
házi SZC Sipkay Barna Technikum diákjai és oktatói idén
is megmutatják, hogy a szakma iránti szeretet és elköte-

lezettség milyen fantasztikus eredményeket szülhet. A
város tortája minden évben izgalommal várt esemény,
hiszen egyszerre testesíti meg a szakmai tudást, a fiata-
los lendületet és a közösség erejét. A 2025-ös alkotás is
méltán viselheti a „város tortája” címet – ízeiben, meg-
jelenésében és üzenetében egyaránt.

Komoly szakmai tapasztalat
Aki megkóstolja, egy falatban érezheti a csokoládé min-

den arcát: a lágyat, a roppanósat, az édeset és az intenzí-
vet is. És ha mindez nem lenne elég, külön öröm, hogy a
torta elkészítésében részt vevõ fiatalok számára ez nem
csupán egy projekt, hanem egy komoly szakmai gyakorlat
is, amely megalapozhatja jövõbeli karrierjüket. A 2025-ös
város tortája nemcsak finom, de szívvel-lélekkel készül –
éppen ezért lesz minden szelete igazi ünnep, amelyet
szombaton délután fél négykor lehet megkóstolni.

2025. május 16-17-én Nyíregyháza újratelepítésé-
nek 272. évfordulóját ünnepeljük, mely során a Kos-
suth téren kulturális és szórakoztató programok is vár-
ják az érdeklõdõket. A közlekedés és az érdeklõdõk
biztonsága érdekében május 17-én (szombaton)  útle-
zárásra kell számítani az alábbi szakaszokon:

– a Samassa és a Szabadság tér között délután 16:00
és este 21:30 között,

– a Luther utcán a K&H Banktól a Nyíregyházi Já-
rásbíróságig délután 18:30 és 21:30 között.

A lezárások ideje alatt kérjük az arra közlekedõk tü-
relmét és megértését – tájékoztatott az önkormányzat.

A francia nagykövet tett látogatást az
Apáczai Csere János Általános Iskolában.
Az intézmény Magyarország egyetlen
olyan alapfokú oktatási intézménye, ahol
kéttannyelvû francia tagozat mûködik. A
nagykövet tiszteletére mûsort adtak az is-
kola tanulói, természetesen franciául. A
diplomata pedig segített átadni azoknak a
diákoknak a nyelvvizsgájukat, akik az el-
múlt hetekben szerezték meg a bizonyít-
ványt.

Az apáczais diákok egy ismert francia
slágert énekeltek a nagykövet tiszteleté-
re, aki mondókákat, táncot is hallhatott-
láthatott, sõt, énekes tehet-
ségeket is felfedezhetett az
iskola falai között. A nagy-
követ izgatottan érkezett
Nyíregyházára, és kíváncsi-
an tekintette meg az intéz-
ményt, ahol a gyerekek
magyarul és franciául tanul-
nak. – Ez az iskola külön-
leges példa, mivel ez az
egyetlen, ahol két tanítási
nyelvû tagozat van. Érde-
kel, hogyan mûködik a
rendszer, mennyire sikeres,
és lehetne-e példa más is-
kolák számára is. Fontos,
hogy a diákok késõbb gimnáziumban is
folytathassák két tanítási nyelvû képzés-
ben – mondta Jonathan Lacote, Franciaor-
szág magyarországi nagykövete.

Az Apáczai 140 tanulója tanul két nyel-
ven. Az emelt szintû franciaórák mellett
a közismereti tantárgyak egy részét, de
még az ének-zene és a vizuális nevelés,

sõt, a történelemoktatás is francia nyel-
ven zajlik. Francia nyelvû lektort alkal-
maznak és élõ kapcsolatuk van francia
oktatási intézményekkel. – Az intézmény-
ben immár ötödik éve lektor segíti a fo-
lyamatos kapcsolattartást, ami a diákok
és az iskola számára egyaránt nélkülöz-
hetetlen. A nemzetközi kapcsolatokat az
Erasmus programon keresztül ápoljuk, töb-
bek között Bordeaux-ban és Le Mans-ban
mûködõ partnerintézményekkel. Tavaly a
nyolcadikosok anyanyelvi környezetben
gyakorolhatták a nyelvet, és a fiatalabb
évfolyamok tanulói is egy hetet tölthet-
tek kint – emelte ki Andó Károly, a Nyír-

egyházi Apáczai Csere János Általános Is-
kola igazgatója.

Andó Károly hozzátette, terveikben sze-
repel, hogy a késõbbiekben akár kéttan-
nyelvû országos beiskolázási lehetõséggel
rendelkezõ középiskolaként mûködjenek
tovább.

(Szerzõ: Z. Pintye Zsolt)

Francia nagykövet:
„Büszkék vagyunk az Apáczaira!”

Tavaly szintén egy 3500 szeletes tortával ünnepelt a
város. A mézes, habcsókos, diós süteményen közel

1 hétig dolgoztak a sipkaysok.
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Nyitnak a fürdõk – Idén is számos program és szolgáltatás
színesíti a kínálatot

A Tófürdõ és az Aquarius Élményfürdõ 2025-ben is tar-
talmas, élményekben gazdag szezonra várja a vendége-
ket: az elõszezon május 17-én és 24-én indul, a teljes
nyitás pedig június 14-én lesz. A nyári hónapokban napi
animáció, családi programok, sport- és zenei események
színesítik a kínálatot, õszre pedig egy 70 fõs, exkluzív
szauna is elkészül. A szezon egyik kiemelt eseménye a
május 21-i Egészségnap, amely az egészségtudatos élet-
módot támogatja szûrõvizsgálatokkal, tanácsadással és
gyógytornával.

10 éven aluli gyermekek számára a belépés díjmentes. A
teljes nyitás június 14-én várható, amikor minden szol-
gáltatás elérhetõvé válik.

Egész évben gazdag programkínálat
A fokozatos nyitás célja, hogy felkészüljenek a jó idõ-

re, a hosszú hétvégékre és a megnövekvõ vendégforga-
lomra. A nyári szezonban is gazdag programkínálattal
várják a látogatókat. A cél, hogy minden korosztály szá-
mára élménydús és tartalmas kikapcsolódást biztosítsa-
nak a nyári hónapokban. – Egész évben, a téli szezonban
is igyekszünk változatos programkínálatot nyújtani ven-
dégeinknek. A nyári szünetben napi animációval készü-
lünk a gyerekeknek, amelyeket hétvégén különbözõ fog-
lalkozásokkal bõvítünk. Két nagy családi napunk is lesz,
amelyen a kicsiket kézmûves foglalkozásokkal, légvár-
ral, színes gyerekprogramokkal, koncertekkel várjuk – nyi-
latkozta Matavovszky Dániel, a Sóstó-Gyógyfürdõk Zrt.
vezérigazgatója. Emellett idén is folytatódnak a népsze-
rû, élõzenés éjszakai fürdõzések, valamint strandfoci- és
röplabdabajnokságokkal is készül a Parkfürdõ.

Egy teljes nap az egészségért
A város egyik legnépszerûbb turisztikai attrakciója

nemcsak a kikapcsolódásra, hanem az egészségmeg-
õrzésre is nagy hangsúlyt fektet. A tavaszi szezon ki-
emelt programja a május 21-i Egészségnap, amelyen
szûrõvizsgálatokkal, tanácsadással és gyógytornával
várják a vendégeket jelképes összegért. – A vendégek
mindössze 1000 forintos belépõdíjért részt vehetnek kü-
lönféle egészségügyi programokon: szûrõvizsgálatokon,
masszázson, valamint személyes konzultáción fürdõ-
orvossal és gyógytornásszal, akik felmérik egészségi
állapotukat. Emellett vízi torna is lesz, és lehetõség

nyílik megismerkedni gyógyászati kezeléseinkkel, ame-
lyeket természetesen szeretnénk minél szélesebb kör-
ben megismertetni és népszerûsíteni – tette hozzá a
vezérigazgató.

Exkluzív élmény októbertõl
A fürdõ idén is kiemelt figyelmet fordít a környezet

szépítésére: 2000 új növényt ültetnek el a területen, mi-
közben a szolgáltatások fejlesztése is folytatódik. A sza-
una iránti egyre növekvõ igényre válaszul egy 70 fõs,
exkluzív kialakítású új szauna épül, amely várhatóan
októberben nyit meg. A szezonban az idõseknek és diá-
koknak szóló kedvezmények átmenetileg, a téli idõszak
visszatéréséig szünetelnek, a jegyárak pedig csupán 5–
7%-kal emelkednek.

(Szerzõ: Boros Rita)

Polgármesteri fásítási program – A Nyír-Wetland Kft. is
csatlakozott a város zöldítéséhez

Nyíregyházán évek óta nagy sikerrel zajlik a polgár-
mesteri fásítási program, amelynek célja, hogy zöldebb,
élhetõbb környezetet teremtsen a város lakóinak. Az
akcióhoz minden évben csatlakoznak helyi cégek, ezút-
tal az egyik jelentõs ipari parki kivitelezõ, a Nyír-Wetland
Kft. jóvoltából ültettek új fákat a Hõsök terén, melynek
gondozásában az Idõsügyi Tanács tagjai is segítenek majd.

A nyíregyházi Hõsök terén, a villamos mögötti terüle-
ten újabb fákkal bõvült a város zöldfelülete. Dr. Kovács
Ferenc polgármester és Zemenszky Márió, a Nyír-Wetland
Kft. ügyvezetõje ezüst hársat, korai és mezei juhart, kes-
kenylevelû kõrist, japán díszcseresznyét, valamint dísz-
almát ültettek el közösen.

Felelõs építõipari szerepvállalás
A polgármesteri fásítási programhoz idén a Nyír-

Wetland Kft. is csatlakozott. A helyi kötõdésû cég az ipa-
ri park fejlesztésének elsõ ütemében is részt vett: nagy
mennyiségû földmunkát végeztek, utakat építettek, víz-
tározót alakítottak ki, valamint a Nyírjes-tói vízfolyás át-
helyezését és annak kiváltását is megvalósították. Mind-
ezek a munkálatok az elmúlt évben befejezõdtek. – Épí-
tõipari cégként fontosnak tartjuk a környezet védelmét.
Magasépítéssel, építkezéssel és vízgazdálkodással foglal-
kozunk, munkáink során pedig gyakran közmûépítések és
-fejlesztések is zajlanak. Ilyenkor elõfordulhat, hogy a
nyomvonalban lévõ növényeket, fákat el kell távolítanunk,
amit sosem teszünk szívesen. Ugyanakkor a projektek be-
fejeztével mindig helyreállítjuk a területet, és gondosan

rendezett állapotot hagyunk magunk után – hangsúlyozta
Zemenszky Márió, a Nyír-Wetland Kft. ügyvezetõje.

Hosszú távú gondoskodás
A társaság nemcsak a helyreállítást tartja fontosnak,

hanem az egész város zöldfelületeinek fejlesztését, ezért
ajánlották fel segítségüket, a választás pedig most a bel-
városra esett. Az itt elültetett konténeres és földlabdás,
kétszer iskolázott fákat a NYÍRVV Nonprofit Kft. az Idõs-
ügyi Tanáccsal közösen ápolja majd. A szakszerû ülte-
tést követõen biztosítják a fák utógondozását, hogy azok
egészségesen fejlõdjenek és hosszú távon hozzájárulja-
nak a város zöldfelületeinek bõvítéséhez. – Örömmel
tölt el bennünket, hogy részesei lehetünk ennek a kez-

deményezésnek. A feladatot nagy szeretettel vállaljuk
– mondta Telepóczkyné Farkas Márta, az Idõsügyi Ta-
nács titkára.

Még több fa, még zöldebb város
Dr. Kovács Ferenc polgármester kiemelte, a város

célja idén túlszárnyalni a tavaly elültetett 518 fát. Hang-
súlyozta, a nagy méretû, gondosan nevelt fák gyorsan
szebbé teszik a környezetet, és elõnyeik hamar érez-
hetõk lesznek a lakosság számára. – Közös felelõssé-
günk, hogy milyen környezetben élünk, mennyire
egészségesek vagyunk, és mennyire szép a városunk.
Egyre többen érzik ezt fontosnak, amit jól mutat, hogy
már számos cég, civil szervezet, és most az Idõsügyi
Tanács tagjai is csatlakoztak a kezdeményezéshez.
Nemcsak a fák vásárlásában és ültetésében vesznek
részt, hanem a késõbbi gondozásban is. Ez szép példá-
ja az összefogásnak, amely egy közösség alapja –
emelte ki dr. Kovács Ferenc.

Újabb lépések a zöld városért
A polgármester megjegyezte, a város zöldítésében ki-

emelt szerepe volt az áprilisban lezárult „Ültess egy fát
a holnapért” programnak is, amelynek keretében 711
növényt – köztük 58 darab facsemetét – osztottak szét a
pályázók között. A kezdeményezés nagy érdeklõdést
váltott ki a városlakók körében: 128 pályázatból 98-at
fogadtak el.

(Szerzõ: Szabó Gabriella)

Hamarosan ismét benépesül Nyíregyháza népszerû
strandja. A Tófürdõ mellett pedig a Parkfürdõ is újra meg-
nyitja kapuit a látogatók elõtt. A Tófürdõ május 17-én kezdi
az elõszezont, és június 14-ig szerdától vasárnapig, 11:00
és 19:00 óra között várja a vendégeket. Az Aquarius Él-
ményfürdõ kültéri medencéi szintén két ütemben nyit-
nak: az elsõ ütem május 24-én, a gyereknapi hétvégén
indul, ekkor megnyílik az úszómedence, a családi me-
dence és a kültéri gyermekmedence. Ezen a hétvégén a
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Bátorság és erõ testközelbõl – Tûzoltók versenyeztek a város szívében
 Nyíregyházi sikerrel zárult a Sztárek Ferenc Tûzoltó

Erõpróba: a verseny abszolút gyõztese Pósán László nyír-
egyházi hivatásos tûzoltó lett. A bajnoksággal a nyíregy-
házi tûzoltóság 141 évvel ezelõtti megalapítására emlé-
keztek, és tisztelegtek az elsõ parancsnok, Sztárek Fe-
renc elõtt, Szent Flórián napjához kapcsolódóan. A ha-
gyományok szerint május 4-e „A tûzoltók napja” – egy-
ben Szent Flórián ünnepe is, aki a tûzoltók védõszentje,
valamint a hivatás lényegét jelképezi: bátorságot, önfel-
áldozást, becsületet és az emberek megsegítését.

Az ország minden tájáról, sõt Romániából és Szlováki-
ából is jelentkeztek az erõpróbára, hogy meghódítsanak
egy nehéz és látványos akadálypályát. Idén nemcsak hi-
vatásos, önkormányzati, önkéntes és létesítményi tûzol-
tók, hanem társszervek munkatársai is megmutatták ere-
jüket, gyorsaságukat.

Kilencven tûzoltó mérte össze erejét
Egy vontatókötélre kötött autót kellett idõre elhúzni,

majd egy hatalmas gumiabroncsot átforgatni – mindezt
teljes védõfelszerelésben, oxigénpalackkal a fejükön.
Ilyen embert próbáló feladatok várták a II. Sztárek Fe-
renc Tûzoltó Erõpróba résztvevõit. A megmérettetésre ki-
lencvenen álltak rajthoz a Kossuth téren felállított aka-
dálypályán, május 3-án. – A tûzoltók mindennapi szolgá-
lata tele van kihívásokkal, amelyek leküzdéséhez kiemel-
kedõ fizikai erõnlétre, stabil pszichés állapotra és olykor
emberfeletti elszántságra van szükség. Ezek az adottsá-

gok természetesen magukkal hozzák a versengést is: idõn-
ként lehetõség nyílik arra, hogy a tûzoltók összemérjék
képességeiket. A mostani is egy ilyen alkalom – amikor
baráti légkörben, jó hangulatban, de nagy elhivatottság-
gal és komoly fizikai erõpróbák során bizonyítjátok fel-
készültségeteket – mondta a verseny elõtti percekben
Nagy József, a Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei Ka-
tasztrófavédelmi Igazgatóság igazgatóhelyettese.

Verseny és emlékezés egy napon
A versenyt a bajtársiasság jegyében szervezték meg idén

is. A megmérettetéssel arra emlékeztek, hogy már 141 éve
mûködik hivatásos tûzoltóság a szabolcsi megyeszékhe-
lyen. A korabeli tûzoltóparancsnok neve pedig a kései utó-
dok között is legendás, ezért tisztelegtek az erõpróbával

Sztárek Ferenc elõtt. A nyíregyházi tûzoltóság parancsno-
ka azt mondta, komoly összefogásra volt szükség, hogy a
verseny megvalósuljon. – Ehhez a versenyhez hatalmas
összefogásra volt szükség, amit ezúton is köszönünk. Kö-
szönjük az önkormányzat támogatását, amely lehetõvé
tette, hogy Nyíregyháza fõterén rendezhessük meg az ese-
ményt. A lebonyolításhoz komoly technikai háttér, szer-
vezõi csapat és elkötelezett támogatók kellettek. Hálásak
vagyunk mindenkinek, aki idejét és erejét nem sajnálva
hozzájárult a rendezvény sikeréhez – hangsúlyozta Oszlár
Gábor nyíregyházi tûzoltóparancsnok.

„Több mint erõ és kitartás”
A városvezetés részérõl Halkóné dr. Rudolf Éva köszön-

tötte a szervezõket, versenyzõket és a szurkolókat. Az
önkormányzati képviselõ azt mondta, nagy öröm, hogy a
város már második alkalommal ad helyet az erõpróbá-
nak. – A versenyt tavaly és idén is az „Erõ és kitartás”
jelszóval hirdették meg, de úgy gondolom, önökre ennél
jóval több jelzõ illik: bátorság, fegyelmezettség, empá-
tia – és nem utolsósorban egy kis vagányság is – emelte
ki az önkormányzati képviselõ.

Az idei Sztárek Ferenc Erõpróba nyíregyházi siker-
rel zárult. A verseny abszolút legjobbja Pósán László
nyíregyházi hivatásos tûzoltó lett, aki amellett, hogy
megnyerte az ifjúsági kategóriát, kiérdemelte a leg-
erõsebb hivatásos tûzoltó címet is.

(Szerzõ: Z. Pintye Zsolt)

Nyíregyháza vendégszereplése Kassán:

kulturális bemutatkozás,
megállapodás, közös célok

2025. április 30-án a Városnapok ünnepségsorozat keretében Nyíregyháza be-
mutatkozott Kassán, ahol néptáncosok, népzenészek, helyi termelõk és a turiszti-
kai iroda képviselõi hozták közelebb a szlovákiai közönséghez a város értékeit.

A Fõ utca ezen a napon
megtelt magyar szóval, ze-
nével és tánccal, valamint
ínycsiklandó helyi termékek-
kel. A város néptánccsoport-
jai, kézmûvesei és termelõi
mellett a Nyíregyházi Turisz-
tikai Nonprofit Kft. munka-
társai is jelen voltak, akik szí-
nes kínálattal és személyes
tájékoztatással fogadták az
érdeklõdõket. A nyíregyhá-
zi standra sokan látogattak
el, hogy tájékozódjanak a
város látványosságairól, csa-
ládbarát programjairól, szál-
láshelyeirõl és pihenési lehetõségeirõl. A sok friss információ mellett különösen
népszerûek voltak a helyi édes és sós aprósütemények, illetve a pálinkakóstoló.

A kulturális bemutatók mellett ünnepélyes pillanatra is sor került: Kassa és Nyír-
egyháza aláírta újabb együttmûködési megállapodását, ezzel is megerõsítve a
két város közötti partnerséget. A dokumentumot a kassai önkormányzat részérõl
Marcel Gibóda alpolgármester, Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzatá-
nak képviseletében Jászai Menyhért alpolgármester látta el kézjegyével.

A rendezvény az Interreg V-A Magyarország–Szlovákia Kisprojekt Alap támo-
gatásával valósult meg, amely a határon átnyúló kulturális kapcsolatok építését
és a civil kapcsolatok fejlõdését is segíti. „Öröm volt számunkra, hogy ilyen nagy
számban képviselhette Nyíregyháza kulturális és turisztikai értékeit Kassán, és
együtt tölthettük ezt a szép napot. Szlovákiából sok turista érkezik hozzánk, igen
népszerûek a turisztikai attrakcióink a szlovák vendégek körében, de elengedhe-
tetlen a tudatos marketingtevékenység, hogy tovább erõsítsük ezt. Rendkívül fon-
tosnak tartjuk a személyes találkozásokat, így különösen értékeljük a meghívást
és a lehetõséget” – tájékoztatta szerkesztõségünket Furkóné Szabó Marianna, a
Nyíregyházi Turisztikai Nonprofit Kft. ügyvezetõje.
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Nyolcadik alkalommal indul a Bringa Piknik
A Bringa Piknik 2025-ben, május 24-én nyolcadik al-

kalommal indul Nyíregyházáról Tokajba, a közel 35 km-
es távra évrõl évre egyre többen neveznek. Útközben
három frissítõpont segíti a bringásokat, a rajtnál zenés
program és BikeSafe regisztráció várja õket. A célban
étel, DJ és a ReStart túra folytatása kínál további élmé-
nyeket Bodrogkeresztúr és Tarcal felé. A szervezõk or-
vosi felügyeletrõl, szervizbuszról és kerékpárszállító
vonatokról is gondoskodnak.

2018-ban közel ezer résztvevõvel indult az elsõ közös
kerekezés Nyíregyházáról Tokajba, azóta minden év
májusában egyre többen és többen vágnak neki a közel
35 km-es távnak. Az elmúlt években megyehatáron túl-
ról, Budapestrõl, sõt Svájcból és Japánból is volt résztve-
võ az ingyenes túrán.

Erõgyûjtés a piknikpontokon
A szervezõk idén sem változtatnak a jól bevált útvo-

nalon, különösen mivel a virányosi sportpályán kialakí-
tott piknikpont 2023-as beépítése óta még pozitívabb
visszajelzések érkeztek. De mi is az a piknikpont? Egy
olyan frissítõ állomás, ahol ásványvíz, gyümölcs és po-
gácsa várja a kerékpárosokat, hogy pótolhassák az el-
vesztett energiát, és újult erõvel vághassanak neki a kö-
vetkezõ – nagyjából 10 kilométeres – szakasznak. Az
útvonal mentén három ilyen pont szolgálja a frissítést:
Nyírtelken a rakétánál, Tiszanagyfaluban a virányosi
sportpályánál, valamint Rakamazon a mûvelõdési ház
elõtt kínálnak finomságokat a tekerõknek.

BikeSafe regisztráció, zenés programok
A rajt ezúttal is Nyíregyházán, a Kossuth téren lesz,

ahol a résztvevõk reggel 8 órától gyülekezhetnek, a me-
zõny pedig 9:38-kor indul útnak. Az indulás elõtt többek
között a népszerû és ingyenes BikeSafe regisztrációra lesz
lehetõség, de nem maradnak el a színpadi zenés progra-
mok sem. A túra célállomása a tokaji Fesztiválkatlan,
ahol szintén színes programokkal várják a bringásokat:
az érkezõket DJ Till zenéi fogadják, az élményeikrõl
pedig Bocskai Magda és Dankó László beszélget a részt-
vevõkkel.

ReStart a Fesztiválkatlanból
Idén is biztosított lesz az étkezési lehetõség: a Minimal

Gasztro jelképes összegért kínál többféle fogást azoknak,
akik megéheznek a túra során. A nagy érdeklõdésre való

tekintettel idén is lesz folytatás – 13:02-kor indul a ReStart
a Fesztiválkatlanból, ám nem Nyíregyházára. A „The
Mountain Circle”, vagyis a Hegykerülõ túraútvonal érinti
Bodrogkeresztúrt és Tarcalt, ahol a Henye Borbár és a
Majoros Birtok szolgál pihenõpontként a kerékpárosok
számára.

Teljes körû segítség
A Bringa Piknik ideje alatt folyamatos a mozgó orvosi

felügyelet, illetve Tokajban mentõ biztosítja az esetleges
balesetek szakszerû ellátását. Felmatricázott szervizbuszt
is biztosítanak a szervezõk a nem várt mûszaki problé-
mák megoldására. Tokajból vissza Nyíregyházára min-
denki egyénileg érkezik, hisz a tokaji programokon való
részvétel kötetlen. A MÁV a Tokaj–Nyíregyháza vonalon
közlekedõ vonatokhoz kerékpárszállításra alkalmas va-
gonokat is csatol.
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Horváth Margitnak a Pacsirta az idei kedvenc elõadása
1999-tõl tagja a Móricz Zsigmond Színház társulatá-

nak Horváth Margit, munkásságát számos díjjal ismerték
el. Ezek közül kiemelkedik a magyar színházi elõadások
epizódszerepeinek megformálóit jutalmazó Aase-díj
(2020) és a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Prima Díj a
Magyar Színház-, Film- és Táncmûvészet kategóriában
(2022).

Közelmúltbeli emlékezetes szerepei közül álljon itt né-
hány: Macskajáték (Giza), Családi játszmák (Edith), Au-
gusztus Oklahomában (Mattie Aiken, Violet húga), Várat-
lan vendég (Sybil Birling), 9-tõl 5-ig (Violet Newstead),
Meseautó (Kerekes Anna, titkárnõ), Hello, Dolly! (Dolly
Levi). A 2024/25-ös évadban A padlás, a Pacsirta, az Alul
semmi, A király beszéde és az Aranylakodalom címû elõ-
adásokban láthatjuk.

– Ebben az évadban melyik a kedvenc szereped és mi-
ért?

– A Pacsirtában az anya, Vajkayné. A próbák során cso-
dálatos volt a munkafolyamat a rendezõvel, Szikszai Ré-
musszal; Horváth Lackóval pedig, mint partnerrel, mámo-
rító. Amikor ilyen elképesztõ, mindenre kiterjedõ figyel-
met kapsz a rendezõdtõl, az örökre beléd ég. Ha majd
összeszámolom hány igazán maradandó színházi élmé-
nyem van színészként, akkor ez az elõadás biztosan kö-
zöttük lesz. Bizonyára az élmény frissessége is mondatja
ezt velem, de tény: Rémusz a tenyerén hordott minket,
Lackóval pedig tényleg mindig egyfelé gondolkodtunk,
éreztük a másik minden rezdülését.

– Ez átjött a nézõtéren is, tényleg remek párost alkot-
tatok. Úgy gondolom, ez egy olyan szerep, amelybõl nem
lehet könnyû se be-, se kilépni, hiszen óriási dráma ré-
szese vagy Pacsirta anyjaként. Bizonyára nem lehet a jel-
mezzel együtt letenni, mint például egy musical- vagy
vígjátéki szerep esetében.

– Azért nem szeretnék most ebbe mélyebben belemen-
ni, mert bizonyos szempontból érintett vagyok ebben a
történetben, ami egyrészt nagy segítség lehet, másrészt
rosszul is elsülhet. Talán attól volt csodálatos Rémusz, hogy
annak ellenére (vagy amellett) engedett kiteljesedni a sze-
repformálásban, hogy nagyon biztosan tudta, mit szeret-
ne rendezõi szempontból látni a színpadon. Elmondta
mindezt a színészvezetés során; sokat beszélgettünk a szü-
lõk kapcsolatáról, a házasságról, a lányukhoz való viszony-

ról. Tulajdonképpen nyitott könyv az életem Lackó és
Rémusz elõtt, a munkafolyamat olyan volt nekem, mint
egy terápia, hiszen nagy-nagy felismerések születtek ben-
nem az életre vonatkozóan. Az elõadások után mindig
jött a megtisztulás: többnyire még bent maradtunk, jó volt
Lackóval beszélgetni a színfalak mögött, bár ezt megtet-
tük olykor rögtön a jelenetek után is. Szinte minden elõ-
adást követõen váltottunk pár mondatot, például arról, mi-
lyennek éreztük. Általában jókat mondtunk. Elmesélte, ha
hazamegy, akkor van egyfajta rituáléja a szerep lecsengé-
sének. Mivel szinte folyamatosan játszottuk, én igazából
eggyé váltam a szereppel. És ez most nagyon jó volt így,
nem haltam bele. Talán kiüríti belõlem a sebeket.

– A Pacsirtában és A király beszédében is házaspár-
ként szerepeltek...

– Utóbbi véletlenül alakult így, eredetileg nem én vol-
tam Lackó párja. Nagy színházi találkozás a miénk, ezt
tudjuk mindketten. Egyformán gondolkodunk színpadról,
szerepekrõl. Csodálatos, és most is ezt érzem: a próbák és
az elõadások napjain mindig boldogsággal telve jöttem
be a színházba: ugyan, mi baj történhet? Fölmegy a füg-
göny és játszunk!

– Nagyon érdekes A király beszédében, hogy te legszí-
vesebben hazamennél Ausztráliába, a férjed pedig nem
akar, mert Angliában keresi a boldogulás útját, fõként,
amikor a nagy kihívás elé kerül. Késõbb úgy tûnik, mégis
hazamentek, aztán mégsem... Itt és az Alul semmiben is

olyan nõalakot formálsz meg, aki akár önmagát is felál-
dozza azért, hogy jól mûködjön a kapcsolata a férjével.

– Az egész életem errõl szól – s ne érts félre, de ugyan,
ki játszhatná, ha nem én? 25 éven át vágytam, akartam
hazamenni az otthonunkba, Békéscsabára; amikor csak
tudtam, mentem is; miközben a Jóisten mindig azt sugall-
ta, színészként itt van dolgom Nyíregyházán, hiszen ha
felmegyek a színpadra, az mámorító. Mi ez, ha nem terá-
pia? Mindeközben kimondhatatlanul tudom szeretni a fér-
jemet, valóban ennyire szeretem és szerettem. Ugyanak-
kor ez nem áldozat sem az életben, sem a szerepekben.
Lackót ráadásul könnyû szeretni a színpadon...

– Szerinted milyen az Alul semmi férfijainak helyzete,
mennyire kínlódás a sorsuk?

– Képzeld el, amikor próbáltuk, sírtam, számomra annyi-
ra megrázó volt. A férfilelkekrõl szól ez az elõadás, bíz-
tam abban, hogy mindannyian elnyerik a nézõk együttér-
zését is. Mindegyiküket, egyenként is imádom benne.
Komolyan! Nagyon szeretem nézni a kollégáimat a pró-
zai részekben: miként formálják szerepüket, milyen gyer-
metegek tudnak lenni, hogyan jutnak el a végsõ döntésig.
Nyilván attól, hogy le kell vetkõzniük a végén, a próbafo-
lyamat során nagyon sokáig jelen volt bennük a zárkó-
zottság, a megszeppenés. Nagyon imádtam és könnyez-
tem is õket. Olykor olyan érzésem volt, mint egy Brecht-
darabban, össze is néztünk Horváth Illéssel, a rendezõ-
vel. Ráadásul a zene is fantasztikus, szerintem teljesen
férfizene, nekem így jön át.

S milyen csodálatos az elõadásban, hogy a mi házassá-
gunk így mûködik: a férjem imád engem kényeztetni, én
meg imádom, hogy kényeztet. De amikor baj van, akkor
is ott vagyunk egymásnak, a felszínesség látszata mögött
ott az érzelem. Talán kimondható: ha nincsenek ezek a
nõk, valószínûleg kisiklik a férfiak élete.

– Ez a törõdés évada, hiszen A padlásban is ott a szere-
tet, ami fontos, amit dédelgetni kell. A padlás tényleg
kedves hely?

– Nehéz próbafolyamat volt. Kedves darab, a témája és
a kollégák miatt egyaránt. Imádom játszani, a jelenetek-
ben együtt van humor és dráma; táncolok, énekelek; sze-
ret benne mindenki, aki körülvesz. Mamóka hálás szerep,
bármikor szívesen játszom, ha délelõtt tízkor, akkor tíz-
kor, ha délután, ha este, ugyanígy.

(Szerzõ: Kováts Dénes)
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FELHÍVÁS
Tisztelt Városlakók!

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Közgyûlése ren-
deletben szabályozza az „Inczédy György Életmû”-
díj adományozásának rendjét.

Az „Inczédy György Életmû”-díj annak a Nyíregy-
házán született, vagy hosszabb ideje városunkban élõ,
dolgozó, illetve nyugdíjas személynek adományozha-
tó, aki az élet bármely területén maradandót alkotott,
kiemelkedõ szakmai tevékenységével jelentõsen hoz-
zájárult városunk fejlõdéséhez, hírnevének öregbítésé-
hez a város közvéleménye által elismerten.

A cím évente három személynek adományozható.
Az adományozást bármely természetes vagy jogi sze-

mély kezdeményezheti.
A javaslatot az önkormányzat által alapított kitün-

tetések rendszerérõl és azok adományozásának rend-
jérõl szóló 5/2016. (II. 26.) számú önkormányzati ren-
deletben meghatározott nyomtatványon kell benyúj-
tani 2025. május 31. napjáig Nyíregyháza Megyei Jogú
Város polgármesteréhez (4400 Nyíregyháza, Kossuth
tér 1.).

A nyomtatvány megtalálható a www.nyiregyhaza.hu, va-
lamint a varoshaza.nyiregyhaza.hu  honlapokon, illet-
ve személyesen átvehetõ Nyíregyháza Megyei Jogú Vá-
ros Polgármesteri Hivatal fõportáján (Nyíregyháza, Kos-
suth tér 1. sz.).

Megyei Jogú Város Közgyûlése

Megyei Jogú Város Közgyûlése

FELHÍVÁS
Tisztelt Városlakók!
Nyíregyháza Megyei Jogú Város Közgyûlése rende-

letben szabályozza a „Nyíregyháza Város Díszpolgá-
ra” cím adományozásának rendjét.

A „Nyíregyháza Város Díszpolgára” cím annak a
magyar állampolgárságú vagy külföldi, bel- vagy kül-
földön élõ személynek adományozható, aki

a) társadalmi, gazdasági, kulturális, illetõleg egyéb te-
rületen a város és lakossága érdekében hosszabb idõn
keresztül kimagaslóan eredményesen tevékenykedett,

b) kiemelkedõ és maradandó alkotásával jelentõsen
segítette Nyíregyháza fejlõdését, gazdagította értékeit,
eredményeit, hozzájárult a város polgárai szellemi és
anyagi jólétének gyarapításához.

A cím évente egy személynek adományozható.
Az adományozást bármely természetes vagy jogi sze-

mély kezdeményezheti.
A javaslatot az önkormányzat által alapított kitüntetések

rendszerérõl és azok adományozásának rendjérõl szóló 5/
2016. (II. 26.) számú önkormányzati rendeletben meghatá-
rozott nyomtatványon kell benyújtani 2025. május 31.
napjáig Nyíregyháza Megyei Jogú Város polgármesteréhez
(4400 Nyíregyháza, Kossuth tér 1.).

A nyomtatvány megtalálható a www.nyiregyhaza.hu,
valamint a varoshaza.nyiregyhaza.hu honlapokon, il-
letve személyesen átvehetõ Nyíregyháza Megyei Jogú
Város Polgármesteri Hivatal fõportáján (Nyíregyháza,
Kossuth tér 1. sz.).
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Új kiállításokkal vár a skanzen

A május 1-jei Falusi Majális keretében újabb állandó,
interaktív kiállítással bõvült a Sóstói Múzeumfalu: megnyílt
a mûhelysoron a Lakatos és László úri szabósága, ahol min-
den vasárnap egy varrónõ mutatja be a szabóság munkafo-
lyamatait a látogatóknak. Emellett egy idõszaki kiállítás is
várja az érdeklõdõket, amely a zalai gyöngyös necceket
mutatja be, a gyöngyfûzést pedig ki is lehet próbálni a hely-
színen. A március 16-án megnyílt Patika kiállítás keretében
a látogatók pedig saját varázskenõcsöt is készíthetnek.

Több ezren a legfittebb napon
Május 1-jén harmadik alkalommal rendezték meg Nyír-

egyházán a Fitt-Várost, amely idén is nagy sikert aratott:
közel háromezer résztvevõ látogatott ki a Continental Aré-
na környékére. A sportos családi napon különféle moz-
gásformákat próbálhattak ki a látogatók, emellett táncos
produkciók, egészségügyi szûrések, bemutatók és játékos
feladatok is színesítették a programot. A városrészek kö-
zötti versenyt ezúttal a Kertváros nyerte meg, a legalább
tíz állomást teljesítõk között pedig értékes nyereménye-
ket sorsoltak ki, köztük egy kerékpárt is. A rendezvény
célja idén is az volt, hogy minél több embert ösztönözzön
mozgásra és közösségi élményekre.

Alzheimer Café

A Nyíregyházi Szociális Gondozási és Egészségügyi
Alapellátási Központ „Kéz a kézben az emlékezetért”
címmel Alzheimer Café rendezvénysorozatot szervez,
melyre várják az érdeklõdõket.

A demenciával együtt élni, nemcsak túlélni. Elõadó:
Kiss Hedvig demencia tanácsadó.

Idõpont: május 13. 14.30-tól. Helyszín: Õz u. 16.
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(Szerzõ: Ilyés Gábor helytörténész,
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Amirõl az utcák mesélnek...
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Az egykori Nyíregyházi Kerületi Munkás-
biztosító Pénztár és épülete

Az 1891. évi XIV. törvénycikk, amelyet az ipari és
gyári alkalmazottaknak betegség esetén való segélye-
zésének tárgyában adtak ki, országszerte életre hívta a
betegsegélyezõ pénztárakat. Ez alapján kezdte meg
munkáját 1893-tól a „Nyíregy-
házai kerületi betegsegélyzõ
pénztár” is, amely hivatásául
tûzte ki, hogy „a minden állam
oszlopát képezõ elemet, az ipa-
ros és munkásosztályt ép erõben
tarthassa, védhesse, óvhassa
minden bekövetkezhetõ baj és
nyomortól családja, a társada-
lom s a haza javára”.

A Kerületi Munkásbiztosító
Pénztár a Kállai (ma Szent István) utca 14. szám alatti
telken álló épületben mûködött. 1926 februárjában a
pénztár arról értesítette tagjait, hogy a székházbõvítési
munkálatok megkezdése miatt az orvosaik magánren-
delõikben fogadják a betegeket. Az orvosok ez idõben
Benkõ Jenõ, Fábry Gábor, Flegmann Sándor, Hartos Já-
nos, Karner Gyula és Ruhmann Kornél voltak. Nyugdíja-
zásáig dr. Saáry Sándor is tagja volt ennek a gárdának.

Smiják István építési vállalkozó vezetésével 1926
tavaszán kezdtek hozzá a munkálatokhoz. Hamarosan
szenzációként járta be a várost, hogy az új épületré-

szek alapozásánál emberi csontokra, gabonaveremre
és fémtárgyakra bukkantak. A lelõhely tanulmányozá-
sára Nagy Elek mûszaki tanácsos és Kiss Lajos múze-
umigazgató érkeztek a helyszínre, akik a csontokat a

vármegyei, a fémtárgyak egy
részét pedig a városi múzeum-
ba vitték. Az építkezési mun-
kálatok az év végére már be is
fejezõdtek. Az Országos Mun-
kásbiztosító Pénztárból 1927-
ben létrehozták az Országos Tár-
sadalombiztosító Intézetet,
amelynek ez az emeletes épü-
let lett a helyi fiókja. Ennek fel-
adatát és vagyonát 1949-ben a

Szakszervezetek Társadalombiztosítási Központja vet-
te át. Ez szolgált késõbb az épület névadásául: „kis
SZTK”.

Az 1965-ben kezdett építési munkálatokkal ezt az
épületet 1966. november 1-tõl városi rendelõintézetté
alakították át. Az épületet 2014-ben, majd 2017-ben
külsõleg felújították, belülrõl korszerûsítették, az ed-
dig használaton kívüli légópincében iroda- és raktárhe-
lyiséget alakítottak ki.


